

In memoriam

Доцент д-р Веселина Янкова Михайлова



На 29 май 2013 година почина Веселина Янкова Михайлова. Тя е родена на 28 февруари 1935 година. Веселина Михайлова завършва Московския химико-технологичен институт „Менделеев“ през 1957 година, а от 1961 г. е асистент в катедра „Аналитична химия“ в Химическия факултет (ХФ) на Софийския университет

„Св. Климент Охридски“ (СУ). От 1980 г. е доцент в същата катедра. Специализира в Лион и Прага.

В продължение на повече от три десетилетия, до пенсионирането ѝ през 1995 година, доц. Веселина Михайлова отдава много сили за обучението на студенти, дипломанти и специализанти. Тя е съавтор на „Ръководство по количествен анализ“, претърпяло пет издания през годините (1979, 1986, 1990, 2000, 2003). Научните приноси на доц. Михайлова са в областта на каталитичните, комплексометричните и спектрофотометричните методи, включително задълбочено изследване на реактива Арсеназо III и патентоване на нов рН индикатор. Публикува в реномирани международни списания като „Analytica Chimica Acta“, „Zeitschrift für Physikalische Chemie“, „Bulletin de la Societe Chimique de France“, „Talanta“, „Journal of Inorganic and Nuclear Chemistry“ и др. Доцент Михайлова не прекъсва връзката с катедрата и след излизането ѝ в пенсия и редовно участва като хоноруван преподавател. През 2005 година получава заслужената награда „Почетен знак на Софийския университет – I степен“. Доцент д-р Веселина Михайлова ще бъде запомнена като една високо принципна личност, възискателен и ерудиран преподавател и учен в областта на аналитичната химия.

Дълбок поклон пред светлата ѝ памет!

Катедра „Аналитична химия“

Д-р инж. Николай Цанев Комаров



На 15 октомври 2013 година почина нашият уважаван колега и приятел д-р инж. Николай Цанев Комаров. Той е роден на 23 декември 1932 година. През 1955 година завършва Химико-технологичния институт в София и до края на 1957 г. работи в Содовия завод в Девня.

От началото на 1958 година постъпва на работа в Пеницилиновия завод в Разград, където последователно заема длъжностите началник на смяна, началник на цех, началник на експериментален и производствено-технически отдел и главен инженер.

Участва активно в модернизацията и непрекъснатото структурно и технологично обновление, във второто голямо разширение на завода и доставката на нов тип оборудване с ферментатори и съоръжения за химическо пречистване чрез екстракционни и йонообменни процеси. Извършено е радикално обновление на структурата посредством внедряване на принципно нови технологии. Усвоено е производството на гентамицин и тубоцин (рифимицин), от износа на които в продължение на повече от 15 години са осигурени милиони валутни приходи на страната.

В периода 1970–1971 г. инж. Комаров е директор на Завода за антибиотици, а през 1972 г. – генерален директор на ДСО „Фармахим“. След това работи в Министерството на тежката промишленост, Министерството на химическата промишленост и в Стопанския съвет при Министерския съвет. Автор е на редица публикации и защитава кандидатска дисертация (сега докторска) по въпроси с отношение към развитието и повишаване на ефективността на химическата промишленост.

Като пенсионер продължава системно да работи по тези въпроси. Два месеца преди смъртта му излиза от

печат неговата книга „Преструктуриране на химическата промишленост“. В нея той прави преглед за състоянието и развитието на химическата промишленост в България след 1989 година. Особено внимание е отделено на собствеността и нейното преструктуриране. Посочени са примери за нереална оценка на стойността на предприятията в процеса на приватизацията, на ликвидиране на необходими за страната производства от новите собственици и значително намаляване на обема на производството на основни химически продукти.

Колегата д-р инж. Николай Комаров беше висококвалифициран специалист, който, независимо от заеманите постове, винаги намираше подходящ инженерно-технически и икономически подход за решаване на разнообразни въпроси. В работата си се отличаваше с доказан професионализъм, високо чувство за отговорност и всеотдайност. Като човек беше винаги усмихнат, коректен и добронамерен.

Поклон пред светлата му памет!

Съюз на химиците в България